
 

 

Ata da 24ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

1ª Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores Adriana Souza Silva, 

Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Larissa Amorim Winter, Manoel 

Aparecido Nazário, Odenílio Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo 

Pedro Pinto Raposo, Willian Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel 

Aparecido Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente Coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma 

observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na 

sequência solicitou a 1º secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas 

desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos 

vereadores, sendo que nesse momento fazendo uso da palavra o vereador Raimundo 

Gomes da Silva, boa noite presidente em seu nome cumprimento os demais colegas 

vereadores, nosso jurídico Dr. Juliano Berticelli, nosso amigo fumaça que nos dá o prazer 

da sua presença, cumprimento também pessoal de casa acompanhando pela 104.9 e 

também através do Facebook, quero aqui de ante mão dar boas-vindas ao nosso amigo 

Hélio Sandes o Tareco que hoje está ali transmitindo a programação da 104.9 a 

programação da Câmara de Vereadores estendo também as boas-vindas ao colega amigo 

Genésio Macedo também que retornou a sua casa depois de um acidente, passa bem 

graças a Deus que Deus abençoe a vida de cada um deles, gostaria de citar a visita minha 

e do vereador Raimundo Carteiro ao quebra-molas da Perimetral Leste que tem causado 

algumas polêmicas a questão é que ficou um pouco seco com isso população tem 

reclamado um pouco, falamos até no vídeo que a gente fez que a intenção da prefeitura é 

a de tentar amenizar e tentar prevenir os acidentes, não de causar mas da forma que está 

ali se torna um pouco perigoso presidente mas na segunda-feira conversamos com 

prefeito todos estavam presentes ali e o prefeito falou que já vai resolver esse problema, 

vai alongar ele um pouco para que fique nas normas e com isso não venha prejudicar 

ninguém, obrigado Senhor Prefeito para resposta aquele dia de já arrumar esse quebra-

molas, recém chegado aqui também e o meu amigo vereador Diego Mirandola perguntou 

se eu tinha passado hoje na pracinha do Bairro Bela Vista tendo em vista que semana 

passada fiz uma indicação pedindo que fosse construída uma rampa de acesso para as 

pessoas com dificuldades de locomoção também cadeirantes com isso ouvi uma bela 

resposta do vereador Diego, ele falou que a prefeitura já está arrumando já está 

construindo, então prefeito, muito obrigado a população do Bairro Bela Vista agradece e 

essa câmara de vereadores agradece a sua resposta com trabalho, quero também agradecer 

a prefeitura, eu quero fazer esse agradecimento ao Tota porque foi ele que me respondeu 

quando também fiz uma solicitação a Prefeitura Municipal para que nos esclarecesse e 

mandasse cópias dos contratos dos prédios alugados no município de Feliz Natal e qual 



eram eles e na ocasião quem deu a resposta foi o prefeito interino Tota nosso vice-prefeito 

então fica aqui nosso agradecimento por ele e também, pude ler e analisar todos os 

contratos feitos ali na prefeitura com esses imóveis muito obrigado ao prefeito, muito 

obrigado ao vice-prefeito Tota pela resposta, essa semana eu fiz uma visita em alguns 

PSFs junto com o vereador Raimundo Carteiro, conversamos com os profissionais de 

saúde e até mesmo alguns usuários que estavam por ali a dificuldade que aquele pessoal 

que ali trabalham enfrentam e também se tinha alguma reclamação, alguma reivindicação, 

fomos saber sobre a questão de material, questão de medicamentos se estava faltando e  

como que estava Graças a Deus estão de material para o pessoal trabalhar tá tudo ok e a 

questão de medicamentos funcionários também falaram que tá tudo ok, mas constatamos 

alguns problemas pequenos eu hoje em converso com o presidente da Câmara quando 

topei na rotatória ali em cima próximo Papai Noel falei a ele a respeito desta visita aos 

PSFs e falei que é igual um carro, quando a gente compra um carro, vai dando uns 

probleminhas pequenos se a gente não for arrumando e for deixando chega uma hora que 

a gente não consegue resolver o problema e só aumenta, então vou citar aqui o PSF I um 

por exemplo, balança de medição e peso usada dos pacientes quebrada, recepção do PSF 

I está sem ar condicionado, um calor terrível para as meninas que estão ali trabalhando e 

não se pode ligar o ventilador porque tem um monte de papel, quando liga espalha tudo 

então fica meio difícil, ficar ruim para trabalhar a gente sabe a situação que é entrar numa 

sala trabalhando sem ar condicionado, sem o ventilador não é fácil então senhor 

presidente nobre colega Cabo Odenílio representante do prefeito por gentileza leve essas 

reivindicações, não minha e do vereador Raimundo Carteiro mas sim da população e 

também os funcionários desses PSFs a sala da técnica de enfermagem também se encontra 

sem ar-condicionado também deixando dificuldade  para fazer o seu trabalho, o corredor 

ali que dá acesso ao dentista também tem uma parte de cerâmica quebrada, se torna 

perigoso, uma pessoa de idade pode se machucar uma criança, a cerâmica é só colocar de 

volta, tem profissionais na prefeitura que podem fazer esse trabalho são uma seis ou sete 

cerâmicas ali eu acho que já resolve o problema e podemos evitar um acidente também, 

a máquina de lavar está estragada, máquina que lava os lenções são coisas pequenas que 

podem ser resolvidas, pode passar alguém lá e ver esses probleminhas e resolver pra não 

acumular, isso eu estou citando do PSF I presidente, os outros PSFs o Raimundo Carteiro 

vai citar algumas coisas, a pia da sala da técnica de enfermagem que usa para a lavagem 

de material é um problema seríssimo, não está funcionando quando joga ali os materiais 

pra lavar  tem sangue aquele trem volta tudo sai na outra pia do lado então são problemas 

pequenos que causam transtorno grande para os profissionais que ali estão e para os 

pacientes na hora de serem atendido, então queria pedir encarecidamente ao senhor 

presidente, ao representante do prefeito na Casa que leve as indicações, que mande alguns 

profissionais da prefeitura para ver esses pequenos detalhes resolver e minimizar esses 

problemas nos PSFs, não poderia aqui também deixar de parabenizar o Prefeito Municipal 

junto com a Secretaria de Obras pela belíssima atenção e manutenção da Vila Esperança 

eu passei essa semana lá e está patrolada, molhada, bem cuidada, andei quase casa por 

casa ali conversando com os moradores daquelas rua e pedindo a respeito da coleta de 

lixo, da iluminação pública como estava, só recebi respostas positivas, então parabéns, 

costumamos sempre dizer que a mão que joga pedra é a mesma que aplaude, então quando 

precisamos aplaudir um serviço bem feito temos que fazer isso com excelência parabéns 

ao secretário de obras parabéns ao Prefeito Municipal pelo belíssimo trabalho na 



manutenção das ruas, obrigado. Com a palavra o presidente Manoel Aparecido Nazário, 

Raimundo só esclarecendo a questão do quebra-molas realmente ficou bruto, esses dias 

passei com caminhão carregado ali já torei o chassis da carreta assim que contatamos o 

prefeito, quando vi o quebra-molas pronto no primeiro dia que passei lá, já vi que estava 

fora do padrão e  avisei ele que entrou em contato com o empreiteiro  e já pediu o reparo, 

hoje eu tentei falar com o empreiteiro e liguei várias vezes não consegui falar com ele 

para saber o que que houve porque não foi feito aquele reparo ainda, tem que alongar e 

talvez baixar, o quebra-molas se ele é curto, tem que ser baixo no máximo dez centímetros 

ou alongar fazer tipo uma passarela e isso também resolve o problema. Com a palavra 

vereador Raimundo Pedro P. Raposo, boa noite senhor presidente, boa noite nobres 

colegas, boa noite ao nosso jurídico, em seu nome cumprimento os demais colaboradores 

da Casa, nosso amigo Fumaça que está sempre presente acompanhando os trabalhos, ao 

público de casa que nos assiste pelo Facebook e nos ouve 104,9 antes de começar senhor 

presidente gostaria de Louvar a Deus que ouviu as nossas orações e trouxe de volta o 

nosso amigo Hélio Tareco de volta ao seio da sua família de volta a comunidade que tanto 

o ama, um abraço meu amigo Deus te abençoe e continue abençoando você e toda a sua 

casa em nome de Jesus, como relatou nobre vereador Raimundex, nós estivemos nas 

lombadas será feito a população já está consciente do compromisso da gestão municipal 

quanto a melhoria naqueles quebra-molas, na semana passada estivemos num dos PSFs 

como relatou o colega vereador Raimundo, nós tivemos na Unidade Básica de Saúde I e 

II ele relatou aqui em tribuna alguns problemas encontrados como disse ele problemas e 

pequenos reparos que se a gente não fizer a manutenção vai trazer transtornos no futuro 

nós passamos ali no PSF II quase duas horas olhando item por item, sala por sala e 

pudemos averiguar que a cadeira do dentista é muito antiga que o único que consegue dar 

um jeito naquela cadeira é o Eronildes o Fumaça ele é o cara que salva a dentista agua 

vazando da cadeira, vimos algumas torneiras quebradas, sala de esterilização faltando 

reparos, presidente coisa simples, inclusive um ar-condicionado na recepção que seria de 

extrema necessidade pois a tarde o calor ali é insuportável dificulta a vida dos usuários 

quantos dificulta a vida dos servidores, ouvimos lá também muito relatos favoráveis a 

médica que está trabalhando no PSF, os munícipes relataram a nós quão de excelência 

está sendo o trabalho da daquela médica, enquanto nós vemos em vários lugares prefeitura 

do secretário pelo trabalho com médico nós temos uma médica de excelência quero no 

uso da tribuna parabenizar essa médica e dizer que ela sim cumpre o seu dever com 

excelência e cumpre o seu juramento de cuidar e salvar vidas, presidente vimos também 

que está sem recepcionista, a recepcionista que está lá é uma ACS (Agente Comunitário 

de Saúde) era uma troca, vinha uma, vinha outra acabava tendo dificuldade com as 

documentações dos pacientes e nós pedimos também aqui ao representante do Senhor 

Prefeito e leva essa reivindicação de um de uma recepcionista para o PSF II, quero 

agradecer também a responsável pelo PSF a enfermeira que nos relatou que está bem 

assistida com o material a única coisa que foi pedido, uma cobrança da vereadora Adriana 

é as camisolas mas eles garantiram que já está sendo confeccionado essas camisolas e eu 

trago aqui um saldo da pasta da saúde atualizado no dia vinte nove de junho de dois mil 

e vinte e um dados esses fornecidos  pelo Conselho Nacional de Saúde, hoje tem um saldo 

de um milhão, quatrocentos e sessenta e um mil, duzentos e quarenta reais e cinquenta e 

três centavos eu acho que esse recurso daria muito bem para fazer alguns reparos a 

população agradece por que é o seu imposto retornando para ele é qualidade de vida às 



vezes está nos pequenos detalhes a excelência de uma boa gestão e nós ouvimos da 

população por que político que não ouve a população, que não ouve os seus eleitores está 

fadado ao fracasso essa é minha fala presidente. Com a palavra o vereador Felipe 

Faganello, muito boa noite senhor presidente em  seu nome comprimento os colegas 

vereadores, boa noite ao público presente que nos assiste também e nos ouve 

semanalmente pela 104.9 que agora graças ao bom Deus tem o Tareco  no seu comando, 

presidente e nobres vereadores eu gostaria de fazer primeiramente um comentário a 

respeito do ofício que enviei para prefeitura  há cerca de noventa dias comentando a 

respeito de um pequeno erro que existiam nas placas de limite de velocidade em frente as 

escolas e no colégio estadual também na ocasião as placas estavam com limite de 

velocidade um pouco superior ao adequado era  quarenta quilômetros por hora, oficializei 

o pedido fui respondido e hoje as placas já não se encontram mais em frente o colégio 

creio que de acordo com a resposta devem estar sendo confeccionadas novas placas é algo 

bastante positivo, uma resposta concisa e eficiente do executivo, presidente outro detalhe 

importante agora na questão da arrecadação do município, o PA Ena principalmente, por 

não haver ainda documentação necessária, o mínimo de documentação digamos assim 

para que o parceleiro possa ter uma inscrição estadual, não existe documentação hoje 

ainda não fornece para que o parceleiro consiga obter junto ao estado de Mato Grosso na 

Secretaria da Fazenda uma Inscrição Estadual  isso acarreta que o parceleiro pode ter 

dinheiro no bolso, vender um gado e fazer o que ele  quiser, mas se ele chegar numa 

revenda grande para comprar um defensivo, a lei não permite que ele compre, 

infelizmente  lei é bastante clara neste sentido, eu tive uma reunião com o prefeito Toni 

e o vice Tota, solicitando que eles emitissem um laudo que é autorizado pelo Incra e a 

prefeitura pode fazer, esse laudo da Secretaria de Agricultura atesta que referida pessoa é 

produtora no referido lote, esse laudo se assinado pela Secretaria de Agricultura, assinado 

pelo executivo municipal ele colabora para que a pessoa de entrada na conquista, digamos 

assim da sua Inscrição Estadual, isso facilita não só a vida do produtor para o município 

por que seu presidente, por que nobres colegas, mais arrecadação, mais faturamento, a 

gente diminui as chances de existirem venda sem nota fiscal, quanto mais nota fiscal com 

inscrição no município só vai beneficiar o município, estou com aproximadamente 

cinquenta solicitações desse laudo de parceleiro do Assentamento Ena, irei oficializar 

nessa semana ainda todos eles para a Secretaria de Agricultura para que o secretario redija 

esses laudos e de uma maneira muito agradável o prefeito sinalizou positivamente para 

assinatura e chancelar esses laudos que é de suma importância para os parceleiros do 

Assentamento Ena muito obrigado pela sensibilidade e entender o caso, numa reunião 

que tivemos já faz algum tempo na prefeitura nós comentamos com o prefeito e 

principalmente com presidente da Casa a respeito da estrada até o Pé de Galinha e 

pedimos para que fosse molhado, e que os concertos fossem constantes, então mais uma 

vez é importante parabenizar porque a manutenção está sendo constante nesse trecho de 

quinze quilômetros que é um câncer infelizmente que nós temos nas nossas estradas, 

então obrigado a prefeito parabéns pela iniciativa de manter o reparo nessa estrada, está 

molhando, tá patrolando, não resolve o problema, não resolve, mas mantém menos difícil 

o trajeto é o pior trecho nós temos e mantém o trajeto pelo menos minimamente 

transitável, muito obrigado. Com a palavra vereadora Larissa Amorim Winter, boa noite 

senhor presidente, colegas da Casa que nos ouve pelo Facebook, pela rádio, agradecer 

pela vida do nosso amigo Tareco que está aí hoje transmitindo pela rádio e hoje eu quero 



falar para vocês que eu conversei com o Secretário de Saúde de novo sobre o caso das 

vacinas que infelizmente sábado teve o dia D que na reunião que tivemos com prefeito de 

semana passada para adiantar que seria um dia de pagamento as pessoas teriam que ir na 

cidade e só trinta e oito pessoas foram vacinar ele preparou quatrocentas doses, então eu 

quero pedir aqui para vocês colegas para gente também tá se movimentando fazendo uma 

ação pedindo aos nossos amigos aí se estão sendo vacinados, pedir para ir vacinar porque 

nós somos uma cidade privilegiada desta vacina foi uma das primeiras cidades que 

começou com mais de dezoito anos a vacinar se não tivesse a vacina a gente vai ter 

bastante crítica, mas temos aí as pessoas não estão indo se vacinar então peço para vocês 

ajuda para a gente estar divulgando, até o Raimundo tinha comentado para irmos nas 

empresas falar com os patrões para também cobrar dos seus funcionários para estar 

vacinando, essa é minha fala obrigado. Com a palavra o presidente Manoel Aparecido 

Nazário, quero deixar aqui um agradecimento a Deus e também aos profissionais de saúde 

que cuidaram nosso amigo Tareco, companheiro, pessoa que a gente tem enorme 

consideração e Graças a Deus está curado, a gente deseja tudo de bom, melhoras e volte 

como votou já transmitindo hoje e que esteja alegrando as madrugadas eu já estava 

sentindo muita falta do nosso amigo Deus abençoe nosso amigo Tareco. Com a palavra o 

vereador Odenílio Moreira Souza, boa noite presidente, nobres colegas vereadores e 

vereadoras, nossa jurídico doutor Juliano, demais servidores dessa Casa, Fumaça da 

saúde, eu também não poderia deixar aqui de fazer comentários primeiramente igual falou 

nosso vereador Raimundo Carteiro, quero agradecer a Deus por ter ouvido nosso clamor 

quando vamos informado ali do Hélio Tareco estava passando por uma experiência na 

sua saúde levamos o nosso clamor tenho certeza que cada um serve a Deus o Deus é um 

só às vezes cada um tem a sua entidade religiosa mas a gente fez um clamor pedindo para 

Deus ter misericórdia e fazer um milagre na vida dele então quero parabenizar o Tareco 

eu sei que você está nos ouvindo também quero cumprimentar todas as pessoas que nos 

assistem pela 104,9 pela internet e dizer também que é muito gratificante em ver aqui os 

colegas vereadores falando de um propósito que é de todos nós, quando tem que falar 

temos que falar, quando tem que cobrar temos que cobrar, prefeito está lutando para fazer 

o trabalho com certeza essa solicitação aqui dos colegas que visitaram a pasta da Saúde 

PSF 1 PS2 vou levar ao prefeito para que providências sejam tomadas e conforme as 

providências a gente vai passar aqui dá um retorno aos colegas eu usei essa tribuna 

somente para agradecer a Deus e dar boas-vindas ao nosso amigo Hélio Tareco que Deus 

te abençoe, estávamos com saudade de você com certeza é de grande valia você aí nessa 

emissora, também quero aqui dizer aos colegas que estaremos recebendo na sexta-feira 

dia treze nosso Deputado Thiago Silva a nobre colega vereadora Adriana tá organizando 

a recepção vamos sair com ele sobre o evento ali da Saúde então os colegas estão todos 

convidados estamos reunidos por uma boa causa, essa causa é Feliz Natal e o deputado 

que semear sua semente com certeza ele vai ser enxergado pelo nosso povo nosso objetivo 

é trabalhar por Feliz Natal obrigado. Com a palavra o vereador Flavio André Caldeira, 

boa noite presidente, vereadores e vereadoras, pessoal e de 104,9 que está nos ouvindo, 

pessoal do Face, Fumaça o pessoal da Casa aqui também boa noite quero também fazer 

um complemento a respeito da limpeza das ruas também como prefeito tinha falado ele 

tá fazendo o trabalho dele, garantiu que a partir dessa semana ia para as estradas então a 

gente tem perguntado para ele, como nosso vereador amigo Felipe falou, está fazendo 

assim da melhor maneira possível, sabendo das dificuldades mas como ele falou não 



deixar ficar ruim, sabendo que o soja, o milho hoje é muito forte a nossa região e agora 

também começa a girar bastante então tem que estar sempre dando manutenção e 

agradecer  o Tareco por estar voltando, a pessoa também já é Pioneiro da cidade, um cara 

amigo, cara parceiro na rádio sem fazendo as brincadeiras dele de manhã e a gente poder 

falar que já estava fazendo falta as brincadeiras dele então seja bem vindo de novo uma 

nova vida e procurar fazer o melhor aí como você sabe fazer, mostrar alegria todo dia na 

rádio  que é o que você sabe fazer, dentro do esporte aí conversando um pouquinho com 

Felipe ele tá animado de novo para o final do mês agora deve tá praticamente soltando 

uma competição da Copa Agro que vai ser a primeira agora e o Felipe tá bem otimista 

também, então espero que o pessoal se dedique pra tomar a vacina e já estão cobrando 

bastante, quem estiver vacinado vai jogar provavelmente será exigido então fica bom que 

nem a Larissa comentou a gente sabe o pessoal tem que olhar um pouquinho mais, dá um 

pouquinho mais de valor a isso que é uma coisa séria nossa cidade graças a Deus nunca 

faltou a vacina e as pessoas tinham que olhar esse lado com carinho e dar um pouquinho 

mais de valor  muito obrigado. Com a palavra o vereador Felipe Faganello, retorno a 

tribuna senhor presidente é rapidinho para parabenizar Associação Basquete de Feliz 

Natal, há duas semanas eles nos representaram em Sorriso e tiveram uma belíssima vitória 

em Sorriso, essa associação o presidente é um grande amigo e eles tem treinado tem se 

dedicado muito para levar o nome de Feliz Natal nas nos eventos esportivos e parabenizá-

los por uma grande vitória levando o nome de Feliz Natal os lugares mais altos do podium 

obrigado presidente. Com a palavra a vereador Adriana de Souza Silva, boa noite nobres 

colegas vereadores e vereadoras, pessoal que nos acompanha pela rádio também não 

poderia de deixar aqui a minha gratidão sobre a vida do Tareco e dizer que Deus é bom o 

tempo todo, também agradecer o Tareco pelas flores mesmo ainda de cama me mandou 

umas flores então Tareco muito obrigado, eu e o colega Raimundo estivemos 

conversando com o Felipe na sexta a respeito das camisolas ele me garantiu que até sexta-

feira que vem já estará pronta meu muito obrigado. Com a palavra o presidente Manoel 

Aparecido Nazário, obrigada Adriana também não posso de deixar de fazer um 

agradecimento aqui ao vice-prefeito Tota na última sessão aqui era para ter falado e 

acabou passando estivemos em viagem, a convite dele fomos a Cuiabá, foi uma viagem 

muito bem sucedida durante os dias que ele esteve em exercício, obrigado Tota que Deus 

continue lhe abençoando. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, 

passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum presente, 

informando o mesmo que estavam presentes nove vereadores. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de Lei nº036/2021, Institui feriado municipal nos dias 29 

de junho e 17 de novembro, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº036/2021, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Raimundo Pedro P. Raposo, presidente retornando a tribuna para me colocar favorável 

ao projeto, hoje conversando com alguns servidores que pediram o apoio e a aprovação 

desse projeto que é de excelência tornar feriado em vez de ponto facultativo, o feriado do 

dia dezessete todos já conhecem o outro é do padroeiro do município então acredito que 

isso não vai causar impacto nenhum pois já vimos comemorando mais não de forma não 

obrigatória, a partir de agora sendo lei se tornará feriado municipal obrigatório, tem o 

meu apoio é acredito que tem o apoio dos nobres colegas também e faremos com que 

nossos munícipes tem orgulho do dia de fundação do nosso município. Coloca em 

segunda votação o Projeto de Lei nº 036/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. 



Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da  Indicação nº041/2021, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo prefeito Municipal Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de abrir 

uma pista paralela a Perimetral Leste (lado dos eucaliptos), de autoria dos vereadores 

Manoel Aparecido Nazário MDB, Felipe Reinehr Faganello PSDB, Adriana de Souza 

Silva MDB, Willian Diego Mirandola MDB, Odenílio Moreira Sousa MDB, Raimundo 

Gomes da Silva MDB, Raimundo Pedro P. Raposo PSC e Flávio André Caldeira MDB. 

Coloca em discussão a Indicação nº041/2021, sendo que no momento fazendo uso da 

palavra o presidente Manoel Aparecido Nazário, quero pedir o apoio dos companheiros 

nesta indicação ela já foi feito na forma de oficio para o prefeito em janeiro quando nós 

estávamos de recesso colocamos ali algumas obras emergenciais para que fosse feita e 

algumas delas já foi executada e nesse requerimento da época, nesse Ofício no caso 

pedimos também essa via paralela e a iluminação da Perimetral hoje estive na prefeitura 

falando com prefeito e falei que estaria enviando essa indicação que é um documento a 

mais para estarmos cobrando, haja vista que na semana passada um motoqueiro atropelou 

um companheiro nossa quebrou o braço parece que quebrou a perna se tivesse a via lateral 

não teria acontecido isso e haja vista também que a gente percebe muitas pessoas fazendo 

caminhada e seria muito importante se pudesse fazer essa pista paralela para caminhada. 

Com a palavra a vereadora Larissa Amorim Winter, presidente além da iluminação e essa 

pista que eu sou de acordo a placa não é refletiva à noite, então se você passa lá vai 

perceber não dá para saber que tem que quebrar mola à noite e também não sei se vai ser 

pintado o quebra-molas, então precisamos de placas refletivas que mostra que tem o 

quebra-molas. Com a palavra o presidente Manoel Aparecido Nazário, bem observado, 

eu fui um dos que rampou aquele quebra-molas esta semana eu estava lá desde o dia em 

que o Moretto riscou o asfalto pra  cortar, colocou a placa que ficou vinte dias lá  pra 

gente se acostumar com a placa e eu vim a noite e não me lembrei, então realmente Larissa 

precisa melhorar aquelas placas, arrumar o quebra molas e colocar sinalização adequada. 

Com a palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, presidente retornando a tribuna só 

para dizer que sou favorável ao projeto e pedir desculpa a uma professora da Princesa 

Isabel que hoje à tarde ela cobrou da minha pessoa que as placas não eram refletivas, ela 

também quase caiu lá à noite, eu disse não tem como colocar a placa não ser refletiva 

então eu venho aqui em público nessa tribuna pedir desculpa por não dar ouvidos a sua 

cobrança quanto as placas refletivas então eu peço que se o prefeito estiver ouvindo, como 

colocou aqui vossa excelência Larissa que coloque as placas para que a noite nós não 

tenhamos mais acidentes era isso presente obrigado. Com a palavra o presidente Manoel 

Aparecido Nazário, quero ainda hoje Ligar para secretário de obras pedir pra ele tomar 

providência eu amanhã eu não vou estar na cidade estarei saindo hoje à noite em viagem 

para o Xingu e a gente vai ficar até sexta-feira eu chego sexta-feira à tarde aqui mas quero 

ligar inclusive para o empreiteiro que fez quebra-molas ver quando que ele vai fazer um 

reparo pois já foi dada a ordem de serviço ainda na semana passada o prefeito já tinha 

falado com ele que respondeu falou para mim que estaria já fazendo um reparo ali até o 

presente momento nada foi feito então quero ligar ainda hoje para ele deixar pelo menos 

uma resposta para os nobres vereadores esta semana informando a população. Com a 

palavra vereador Flávio André Caldeira, aproveitando que somos favoráveis a essa 

matéria já conversei com Toni a respeito de drenagem tentar aproveitar se for acontecer 

de aprovar esse projeto de fazer pegar pelo menos da Avenida Xanxerê para baixo fazer 



a drenagem emendar ali porque como tá fazendo asfalto lá embaixo, acredito que vai dar 

problemas dificuldade da água escoar ali então eu já tinha comentado, sabemos que não 

é barato temos conversado bastante com o Raimundo e o Raumundex sobre isso nossa 

cidade está precisando se adequar a essas coisas estamos passando por muita dificuldade 

com essas drenagem antigas todas elas praticamente condenadas e a gente sabe que não 

é fácil então a gente tem que aproveitar né mas sou favorável a matéria muito boa. Com 

a palavra o presidente Manoel Aparecido Nazário, observo que quando chove forma uma 

enxurrada terrível tem boca de lobo desde lá de cima daí quando fizeram assalto na 

Avenida ali eu vi que ligaram a tubulação mas não sei se essa tubulação tá entupida ou o 

que  tá acontecendo é importante observarmos isso  para que se tome alguma providência.  

Coloca em única votação a Indicação nº041/2021, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº045/2021, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo prefeito Municipal Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

iluminar o entroncamento entre a Avenida das Itaúbas e a Rodovia MT 225, de autoria 

dos vereadores Raimundo Gomes da Silva PSDB, Manoel Aparecido Nazário MDB, 

Larissa Amorin Winter DEM, Adriana de Sousa Silva MDB, Felipe Reinehr Faganello 

PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Raimundo Pedro Raposo PSC, Odenílio Moreira 

Sousa MDB e Willian Diego Mirandola PSL. Coloca em discussão a Indicação 

nº045/2021, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Gomes 

da Silva, retornando a essa tribuna boa noite também o pessoal que pode ter entrado logo 

depois no Facebook ou também ligou o rádio depois  acompanhando a sessão da Câmara, 

presidente pela segunda vez faço a mesma indicação, aproximadamente há um ano atrás 

quando assumi a suplência nesta Casa de Leis fiz essa mesma indicação, tendo em vista 

que na época se aproximava do período eleitoral com isso o prefeito falou que não 

conseguia mais fazer não daria mais tempo também por se tratar de um final de mandato 

me falou que não daria mais para fazer então em conversa com ele o senhor Rafael Pavei 

pedi se eu podia tomar alguma providência e ele falou que eu ficasse à vontade e deu 

autorização contratado lugar público falei ainda na época, liguei para o empresário o 

Senhor Antônio Domingues Debastiani para pedir autorização do mesmo, tendo em vista 

que  ele junto com outros empresários tinham colocado aquele Papai Noel ali então pedi 

também autorização e fui até a Cooperfeliz que tinha uns ferros jogado ali do lado, falei 

com a Cris da Cooperfeliz Feliz  e pedi os ferros ela me fez esta doação o Mauro da 

Metalmaq  confeccionou poste, falei com Olavio da Connect FN hoje Connect Rural  que 

me ajudou na compra dos refletores e também da placa solar, fui lá com os amigos 

cavoucamos o buraco e colocamos ali para minimizar, diminuir um pouco ali os riscos de 

acidente porque na nossa cidade tem muitos veículos com problemas de iluminação 

principalmente pessoal do setor madeireiro tanto buraco também que tem na nossa cidade 

nas estradas de chão que vai batendo  estraga um farol durante a noite e a gente nunca 

está preparado para não estragar o farol, as vezes você vem durante a noite não conhece 

o lugar ou tá meio despercebido não vê nada pela frente e acaba patrolando um lugar 

daquele, antigamente algumas pessoas passavam por cima né tivemos alguns acidentes 

hoje se chegar acontecer um acidente desse com bloco de concreto daquele então teremos 

acidentes mais complicado, a intenção é essa de minimizar os riscos de acidentes 

colocamos ali, a iluminação opaca reflete pouco mas você consegue notar que tem alguma 

coisa ali e agora com o asfaltamento da MT225 que está quase pronto temos certeza 



absoluta que vai aumentar o fluxo de veículos ali entrando e saindo naquela rua e 

dividindo ali nas duas então com isso também aumenta os riscos de acidente creio eu até 

que vai ter que dar uma mudada naquela rotatória abrir um pouco mais ali esses dias 

comentamos quando a vereadora Adriana fez a indicação da rotatória lá próxima ao posto 

e vai ficar melhor graças a Deus eu vi que o pessoal também já tá resolvendo problema 

ali, parabéns pela indicação vereadora, então a gente pede que o prefeito olhe com muito 

carinho essa indicação porque a nossa preocupação maior é acidente, acidentes 

irreversível perder algum amigo da gente, alguém naquela rotatória também é claro mas 

temos ali aquele Papai Noel que abrilhanta e enriquece o nome da nossa cidade que foi 

colocado por alguns empresários da nossa cidade e também pessoal para tirar foto vai 

ficar bonito tenho certeza que vai melhorar para todo mundo então deixo aí o meu pedido 

ao Senhor Prefeito Municipal possa olhar com carinho essa indicação tendo em vista que 

está atendendo a nossa indicação, atendeu indicação da semana passada já está resolvendo 

lá do bairro Bela Vista, obrigado Senhor Prefeito por atender a indicação e mandamos 

mais essa pedimos aí que o senhor olhe com carinho muito carinho mesmo que a nossa 

preocupação é que aconteça algum acidente irreversível naquele local, presidente muito 

obrigado conto com o apoio dos nobres colegas vereadores vão para pagar essa indicação 

muito obrigado. Coloca em única votação a Indicação nº045/2021, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº046/2021, 

para que seja encaminhado ao Excelentíssimo prefeito Municipal Senhor José Antônio 

Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido 

de adquirir um Rompedor Hidráulico, de autoria dos vereadores Odenílio Moreira Sousa 

MDB, Manoel Aparecido Nazário MDB, Felipe Reinehr Faganello PSDB, Flávio André 

Caldeira MDB, Larissa Amorin Winter DEM, Raimundo Gomes da Silva MDB, 

Raimundo Pedro P. Raposo PSC, Adriana de Sousa Silva MDB, Willian Diego Mirandola 

PSL. Coloca em discussão a Indicação nº046/2021, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Odenílio Moreira Sousa, presidente, nobres colegas vereadores, 

pessoas que nos assistem pelo Facebook pela 104,9 eu quero pedir o apoio dos nossos 

colegas vereadores, nós observamos que em nosso município temos uma dificuldade 

muito grande sobre cascalho para cascalhar estradas, todos sabem que aumentou o fluxo 

de veículos aí caminhões e carretas que estão transportando a nossa safra e você sabe que 

a estrada se ela não tiver uma pavimentação com cascalho ela não tem sustentabilidade 

para suportar o peso, eu tomei por iniciativa própria, fui em vários locais onde que extrai 

o cascalho observamos que tem lajes a PC tem dificuldade para quebrar a laje para pegar 

um pouco de cascalho, tem cascalheira que tá mais 35 40% de cascalho e o resto é só 

pedra e observe que a PC quando ela está ali quebrando ela está quebrando com a concha 

não tem a potência que tem isso aí e a gente viajando pesquisei muito com pessoas que 

tem conhecimento na área onde se trata esse conhecido no modo geral com um martelete, 

ele é adaptado na lamina da PC para quebrar aquela pedra, quebrar laje para romper ela e 

com certeza já vai diminuir os trabalhos, vai render a produção vamos ter essas pedras 

menores para quando fazer a pavimentação da estrada vem com aquelas pedras joga ali 

porque é de pequeno porte, com certeza o Poder Executivo vai adquirir um britador para 

essas pedras essa é a solução que nós temos aí para o nosso município, cascalho você sabe 

que é difícil não é todo lugar que encontra quando encontra ele não é de uma qualidade 

boa ou pouco cascalho as vezes tem mais a laje lá então essa indicação eu já estive 

conversando hoje com o executivo e ele falou que é de grande valia essa indicação porque 



ele já tinha na ideia de adquirir essa peça para adaptar na PC para poder fazer a extração, 

então peço apoio dos colegas isso é para o benefício do nosso povo, das nossas estradas, 

ouvi o colega vereador Felipe falando daqui no Pé de Galinha como pega as duas estradas 

a MT225 e a Rodovia da Soja aumenta duplica o fluxo de carreta então daqui ali é muito 

ruim a estrada mas é porque nós não temos uma base boa, não temos pedras e às vezes o 

cascalho é fraco e se isso acontecer com certeza vai nos ajudar vai ajudar nossos 

munícipes os nossos produtores rurais, os nossos madeireiros, os nossos proprietários de 

carreta, essa é minha fala eu quero reforçar o que a vereadora Larissa falou eu vejo aí há 

necessidade das pessoas serem vacinadas, vemos o esforço do departamento de saúde na 

pessoa do secretário do prefeito Toni, já estão vacinando de dezoito anos acima e muitas 

pessoas não estão vacinado, eu acompanhei no Assentamento Ena, fui junto com a equipe 

naquele dia para vacinar e apenas trinta e oito pessoas compareceram outras não quiseram 

vacinar, estão indo de pouquinho então eu peço para quem tiver nos ouvindo, para nossos 

munícipes vacine, se não te fizer bem, mal não vai fazer, vamos ter agora graças a Deus 

o departamento de esporte  o nosso colega vereador do Felipe falou já foi jogar em 

Sorriso, quero parabenizar a equipe também foi de grande valia para o município Feliz 

Natal que foi ali levantado então as pessoas para participar vai ter que estava vacinado se 

não estiver vacinado às vezes aí não vai poder se inscrever então nós pedimos para se 

vacinarem, não sabemos aonde tem esse vírus estamos perdendo tantos amigos, tantas 

pessoas aí para esse maldito vírus e às vezes por falta de cuidados às vezes é sorte às 

vezes é falta de cuidado mesmo, então essa é minha fala, meu muito obrigado. Coloca em 

única votação a Indicação nº046/2021, sendo a mesma aprovada por todos. Antes de 

encerrar a sessão o presidente Manoel Aparecido Nazário fez um agradecimento ao 

prefeito municipal por ter colocado a mandíbula na concha da Pá, essa mandíbula vai 

auxiliar muito no recolhimento de entulho, isso foi uma indicação foi oficializada feita 

ainda no recesso do início do ano, agradeceu os vereadores  e finalizou a sessão. E por 

não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

      

 

 

 

 


